
EVENIMENTE TEATRALE DIN R.P.R. ÎN 1959 
1 ianuarie — 10 ani de la deschiderea Teatrului de Stat din Timişoara. 

— 10 ani de la ìnfiintarea Teatrului Maghiar de Stat din Cluj. 
24 ianuarie — Centenarul Unirii Ţărilor Romîne. In principalele centre cul

turale ale ţării, se reprezintă piesele scrise de Mircea Ştefănescu, Mihail Davidoglu 
ci Tudor Şoimaru, consacrate reflectarii acestui important eveniment istorie al pa-
triei noastre. 

3 februarie — Teatrul Armatei prezintă în premieră pe ţară piesa Opriţi-l 
pe Dick Warrings ! de N. Tăutu. 

14 februarie — Teatrul de Stat din Orasul Stalin prezintă în premieră pe ţară 
piesa Partea leului de C. Teodoru. 

18 februarie — 100 de ani de la naşterea romancierului şi dramaturgului in 
li) aba idiş Şulem Aleichem, sărbătorit la noi prin conferinţe şi manifestări artis
tice în ţară. 

23 februarie — Teatrul National „I. L. Caragiale" prezintă în premieră pe„ 
tara piesa In Valea Cucului de Mihai Beniuc. 

25 februarie — Un deceniu de la ìnfiintarea Teatrului de Stat din Piteşti. 
24 martie — 10 ani de la înfiinţarea Teatrului de păpuşi şi marionete „Ţăn-

dărică". 
25—31 martie — Sectia maghiară a Teatrului de Stat din Oradea prezintă 

in Capitala o serie de spectacole : Trei generata, Nuntă mare, Vulpea şi strugurii. 
29 martie — Teatrul de Stat din Sibiu prezintă la Bucuresti, piesa Zboarà 

cocorii de V. Rozov. 
1 aprilie — Cu prilejul sărbătoririi a 150 de ani de la naşterea lui N. V. 

Gogol, în tara au loc conferinţe şi manifestaci artistice consacrate marelui scriitor rus. 
3 aprilie — Teatrul de Stat din Constanta prezintă în premieră pe ţară piesa . 

Surorile Boga de Horia Lovinescu. 
— Teatrul National „I. L. Caragiale" prezintă in premiere pe ţară piesa Cuza 

Vodă de Mircea Ştefănescu. -** 
18 aprilie — Teatrul National „Vasile Alessandri" din Iaşi prezintă în pre

miere pe t^ră piesa Poarta de Paul Everac. 
20 aprilie — 10 ani de la ìnfiintarea Teatrului de Stat din Brăila-. <* 
15 mai — 10 ani de la ìnfiintarea Teatrului de Stat din Reşita. 
21 mai — Teatrul „C. Nottara" prezintă în premieră pe tara piesa Ferestre 

deschise de Paul Everac. S 
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26—31 mai — Colectivul teatral din R. D. Germana „Berliner Ensemble" pre-
zi ntă în Capitala o serie de spectacole cu : Mama, dramatizare de Brecht dupa 
Maxim Gorki, şi Viaţa lui Galileo Galilei de Bertolt Brecht. 

4-iunie — Teatrul National din Cluj prezintă în premieră pe tara piesa 
Dialog în parc de Teofil Buşecan. 

6 iunie — Se aniversează un veac de la nasterea marelui nostru actor Con
stantin Nottara. 

17 iunie — Teatrul de păpuşi „Ţăndărică" îşi începe tumeul de o luna de 
zile în R.D.G., prezentînd eu succès spectacole în orasele : Halle, Erfurt, Zwickau, 
Bad Elster, Magdeburg, Karl Marx-Stadt şi Berlin. 

20—30 iunie — Teatrul de Stat „Valea Jiului" din Petrosani prezintă la Bucu-
reşti spectacolele : Anii negri, Inşir-te margarite, Invăţătoarea şi Cavalerul fără grai. 

29 iunie — Teatrul de Stat din Timişoara prezintă — la Lugoj — în pre-
mieră pe ţară, piesa Nedeia inimilor de autorul locai Radu Theodoru. 

16—20 august — în Capitala se desfăşoară finala celui de al 5-lea concurs 
al artiştilor amatori, la care au participât peste 11.000 de formatii. întrecerea a 
reliefat creşterea nivelului artistic al mişcării noastre de amatori. 

23 August — A 15-a aniversare à eliberării patriei noastre. în cinstea aces-
tui eveniment, toate teatrele din t^ră îşi înoep stagiunea 1959—60 in această zi, 
cortina ridicìndu-se pe spectacole cu piese originale. Astfel, numeroase teatre joacă 
lucrări dramatice ca : Vlaicu şi feciorii lui de Lucia Demetrius, Surorile Boga de 
Horia Lovinescu, Explozie întîrziată şi Descoperirea de Paul Everac, Dacă vei fi 
ìntrebat de Dorel Dorian, Ediţie spedala de Mariana Pîrvulesou, Opinia publică de 
Aurei Storin, Din noapte spre zori de Mircea Mohor, Musafirul picat din cer de 
Kâroly Sândor ş.a. 

29 august — 15 septembrie — Teatrul National „I. L. Caragiale" ìntreprinde 
un turneu prin ţară, prezentînd spectacole în orasele : Tîrgu-Mureş, Cluj, Baia 
Mare, Satu Mare., Oradea, Sibiu şi Oraşul Stalin. In repertoriul turneului : In Valea 
Cucului, Bădăranii şi Revizorul. 

20 septembrie — Moare, în vîrstă de 77 ani, artistul poporului Vladimir Ma
ximilian. 

23 septembrie — Apare in ziarul „Scìnteia" articolul : „ìmpotriva tonului apo
logetic in critica literară". 

28—30 septembrie — Teatrul de Stat din Constanta prezintă la Bucurestì 
spectacolele Surorile Boga şi O chestiune personale. 

18 octombrie — 1 noiembrie — Teatrul Mossoviet ìntreprinde un turneu în 
tara noastră (Bucureşti, Orasul Stalin, Cluj, Iaşi), cu prilejul „Lunii prieteniei ro-
mìno-sovietice", prezentînd piesele Bătălie in mars, de Galina Nikolaeva, Zări ne-
cuprinse de N. Virta, Mascarada de Lermontov, Nevestele vesele din Windsor de 
Shakespeare şi O ìntimplare ciudatà de C. Goldoni <la Oraşul Stalin). 

9 noiembrie — Moare Jenică Constantinescu. actor al Teatrului National 
„I. L. Caragiale". 

12 noiembrie — Cu prilejul aniversării bicentenarului naşterii lui Friedrich 
Schiller, au loc în ţară, conferinte şi manifestări artJstice consacrate vietii şi operei 
marelui dramaturg german. 

16 noiembrie — Aniversarea unui deceniu de la ìnfiintarea Teatrului Evreiesc 
de Stat din Iasi. 

19 noiembrie — Constituirea Consiliului superior al artelor de pe lîngă M.I.C. 
(J) 19—20 noiembrie — Consfătuirea anuală a oamenilor de teatru din tara 

no astra. . » 
17 decembrie — Moare Cezar Rovinţesou, actor al Teatrului Tineretului. 

(£} 23—30 decembrie — Al treilea concurs al tinerilor actori. "\ 
27 decembrie — Moare, in vîrstă de 78 ani, artistul poporului Ion Manolescu. www.cimec.ro


